2003年MAM高考数学仿真试题(四)答案
一、选择题
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二、填空题
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三、解答题

17.解：（1）f(x)=sin(x+
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sinx+cosx+a=2sin(x+
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故f(x)的最小正周期为2π.
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∴f(x)的最大值为a+2,∴a+2=1,∴a=-1.

18.解：孩子一对基因为dd,rr,rd的概率分别为
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,孩子有显性决定特征具有dd
或rd.
（1）1个孩子有显性决定特征的概率为：
[image: image14.wmf]4

1

 +
[image: image15.wmf]2

1

=
[image: image16.wmf]4

3

.
（2）2个孩子中至少有一个显性决定特征的概率为1－
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19.（1）证明：∵三棱柱为正三棱柱，

∴CC1⊥面ABC，

∵AD⊥C1D,

∴AD⊥CD,∴AD⊥面BCC1B1,

又AD
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面ADC1，∴面ADC1⊥面BCC1B1.
（2）解：由（1）知，D为BC的中点，设棱长均为2a,作CE⊥C1D，垂足为E，作EM⊥AC1，垂足为M，连结CM.
∵AD⊥面BC1，∴AD⊥CE，

∴CE⊥面ADC1,由三垂线定理知CM⊥AC1，所以∠CME为二面角C—AC1—D的平面角.

在Rt△CEM中，C1D=
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∴sinCME=
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∴∠CME=arcsin
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∴二面角C—AC1—D为 arcsin
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20.解：（1）由f(-x+5)=f(x-3)得

a(-x+5)2+b(-x+5)=a(x-3)2+b(x-3)

得2a+b=0,再由f(x)=x有等根，即

ax2+(b-1)x=0有等根.

得b=1.∴a=－
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.故f(x)的解析式为f(x)=－
[image: image30.wmf]2

1

x2+x.
(2)根据抛物线f(x)=－
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x2 +x的对称轴x=1与区间［m,n］的相对位置关系讨论：

1 若n<1，则应有
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②若m≤1≤n,则有f(1)=3n
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③若m＞1,则
无解

综上，存在m=-4,n=0满足要求.
21.解：（1）设椭圆上任意一点M（bcosθ,asinθ）

(θ∈R),它到F2（0，c）的距离为d,则d2=b2cos2θ+(asinθ-c)2=b2+(a2-b2)sin2θ－2acsinθ+c2
=c2(sinθ-
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当sinθ=1时，d2取最小值，即当M为上顶点时，到焦点距离最短.

∴a-c=2-
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∴a=2,c=
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∴椭圆的方程为x2+
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(2)设P（x1,y1）,Q(x2,y2)则由
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,得5x2+2x-3=0,

∴x1=-1,x2=
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[image: image44.wmf]5

8

,

5

3

).

结合图形，知tanPOQ=－
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22.解：（1）设第n年的产量为an,则a1=a(1+150%)=a(1+
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(2)依题意，an=an-1(1+
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,∴2n＞27,由于25＞27,24＜27,

∴当n≥5时，an＜an-1.

故从第5年起产量将比上一年减少.
f(n)=3n


f(m)=3m





n=0


m=-4;








f(m)=3n,


f(n)=3m,
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